

字体颜色不统一，引导指示不明确 铁路宁波站将更换导向标识牌



昨天上午，南站综管办工作人员现场征求志愿者意见。记者 林诗舟 摄

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 刘妍珣)“大家看看，这块墙面指示标图贴在这个位置可以吗？”昨日上午，海曙区南站综管办工作人员，在铁路宁波站地下一层出口处墙面上拉起一张海报大小的指示标图，向市民志愿者征询意见。

据悉，建成至今的铁路宁波站区域内，共设置有各种导向标识标牌300余块，但由于标识设计的字体、颜色不统一，导向性不足等问题，不断接到一些市民反映。海曙区南站综管办综合科王科长告诉记者，在了解情况后，他们也组织设计公司多次走访实地查看调研，目前新的指示标示设计方案出炉。

按照新方案，区域内的标识标牌将取消此前区域内临时性、可移动的指路标牌，统一指示标牌的大小、颜色等。如在换乘大厅、出站处三岔口等重点区域将集中安装悬挂式指示牌、墙贴等，全方位、多角度为旅客提供方向引导；同时增加醒目地贴，旅客沿着地面指示，将清楚明了地找到出租车上客区、接客处等地。铁路宁波站的地面部分拟新增横

跨桥交通标识牌6处，公交候车人口11处；地下一层部分拟新增悬挂式指示标牌4处、地贴13处、贴墙标识5处、地下车库立柱贴114张；消防步梯、扶梯、通风口等处拟新增标识22处，温馨提示48张等。

如何摆放这些标示最便于乘客查看呢？“市民最有发言权。”王科长说。海曙区南站综管办邀请10余位市民志愿者，一起来为这些标示找合适醒目的位置张贴。“我8岁就开始乘坐火车了，对火车站熟悉、了解。像这样的大标示一定要有灯光照射，这样才醒目，年纪大也能看得清。”今年67岁的市民林镇源一早就赶来为宁波站的指示标牌看位置。而每到开学季就往返于温州与宁波间的浙江工商职业技术学院学生华婷婷，则从年轻人的角度对标示提出自己的看法：“女生方向感不好，要是在宁波站地下一层有几个小品或是新潮的雕塑，既能美化宁波站形象，也能方便‘路痴’根据具象的标示找路是不是更好？”

通过志愿者一个上午的积极建议，海曙区南站综管办共征求到新增墙贴增加照明、新增宁波站区域整体导航图、规范中英文双语翻译等各类意见12条。

多所高校新生第一课学“防骗防盗”

本报讯(记者 沈莉萍) 这几天，浙江万里学院、宁波工程学院、宁波卫生职业技术学院、浙江工商职业技术学院等高校，相继迎来了2014级新生。记者走访后发现，这几所高校不约而同地突出了安全教育，特别是提高防骗防盗能力方面。

近年来，怀揣学费、第一次远离父母，涉世未深的大学生成为了犯罪分子眼中的“小肥羊”。一些骗子把自己伪装成学校领导、本校师生、名校学生或遭遇不幸者等，骗取学生的信任或同情，索要钱财；或以发生意外需要接收汇款为名，借用学生的手机，借用学生的存折、信用卡并套问密码，以达到骗财的目的。今年，全国各地还出现了多起大学生受害、被骗案件。为此，新生一入学，高校的保卫处纷纷采取了多种形式提醒新生防范。

宁波卫生职业技术学院今年录取了2272名新生。开学当天，新生一跨进校门，行李还没放下，学生

志愿者就给大家发了一张蓝色的“新生入学安全温馨提示”，上面有“请妥善保管好自己的现金和物品，大额现金请存入银行，勿将个人身份证号码、银行账号、密码告诉他人。”“不要让别人代替你去缴纳相关的费用，一定要根据学校相关的规定缴纳费用办理入学手续”等内容。

宁波大学开学当日也迎来了5700多名新生。记者在去新生报到的必经之路上，看到了十块醒目的“大学生安全防范知识”宣传板，内容涵盖了新生防骗防盗的方方面面。“高校发生盗窃案件常用的手法有：顺手牵羊、溜门盗窃、窗外钓鱼。用你的钥匙开你的锁……”“去食堂买饭，在教室或图书馆学习、到音乐厅或剧场看演出等，不要用背包占座位……”宣传板还特别列举了一些骗子常见的行骗方式：“爱装熟人，爱说你猜你猜你猜猜，爱顺水推舟，爱就坡下驴，你说我姓苟我就信苟，你说我姓朱我就姓朱，其实最爱你的钱汇入我账户，俺是假冒你哥们的骗子。”“爱咏哥，爱QQ，爱新浪，爱说恭喜你中得二等奖，爱模仿秀，爱说验证码5688，狼爱上了羊啊，爱的疯狂，全为羊的钱落在狼的账户上”……宣传板采用了比较能被95后大学生所接受的漫画形式，语气幽默。

国网宁波供电公司95598系统升级公告

尊敬的电力客户，您好！

为向您提供更优质的95598服务，我公司将于2014年9月20日00:00时至2014年9月20日06:00时，对95598客户服务系统进行第二次升级，届时95598电话服务可能会受短时影响。如升级期间95598无法接通，为确保对客户的服务，请拨打临时热线51109988。9月20日06:00时后，该临时热线将停止服务，如有问题，请拨打95598。

由此给您带来不便，敬请谅解。

特此敬告。

国网宁波供电公司
2014年9月17日

高桥“蝶变”系列报道③

新镇中心、城市综合体、星级酒店 高桥升级都市型配套

□记者 余三军 通讯员 舒沁

地铁开通，高桥人逛街东门口成了只需十几分钟的事，而在不久的将来，享受这种便利甚至只需几分钟——接下来的几年内，大批公共配套、商贸配套设施，将在高桥崛起：新的镇中心、城市综合体、品牌大卖场、星级酒店……

据悉，这些都市型配套设施，大部分将在接下来的三年内建成投用。新老高桥人生活的方方面面，包括教育、医疗、购物、文化休闲等，即将迎接“蝶变”时刻。

塑造城西新的地标级核心区

高桥新的镇中心，选址通途路与梁祝大道交叉口的西南侧。据悉，目前计划投资逾1.2亿元的镇文化中心、市民广场工程，已经进入方案深化阶段。而在新镇中心的北侧，高102米、地面建筑面积近6万平方米的商会大厦，以及建筑面积3万平方米的星级酒店已经开工。

待这一片总投资约5亿元、占地70亩的区域全部建成，将会成为高桥乃至宁波城西的一个地标级核心区。

安居乐业，完善、高品质的科教卫生配套必不可少——而这，也正是高桥建设“品质之城”，花钱花得最慷慨的领域之一。

其中，在教育设施方面，高桥已于2011年斥资1.7亿元建成投用新高桥中学，由原高桥镇中学与望春初级中学两校合并而成。同时，总投资3000万元，可容纳18个班级的高桥中心幼儿园，目前已完成主体建设工程；投资1000万元的岐湖幼儿园已于九月份开园。

特别值得关注的是，在包括高桥镇中心小学在内的现有6所小学的基础上，高桥将在明年初启动高桥实验学校建设。该小学计划投资8000万元、占地30亩，招生规模36个班，目标是打造成一流名校。

在医疗卫生设施方面，高桥的东面，通途路一路可达市中医院，联丰路一路可达市妇儿医院、第一医院；高桥南面，走甬金高速连接线，10分钟便可抵达规划中的第一医院鄞西分院；今后借西洪大桥，更可快速到达位于姚江北岸的市妇儿医院北部院区；高桥辖区内，投资1500万元的望春社区卫生服务站也已投用。

城市综合体助推商贸活动

商业曾是高桥发展的“短腿”，但随着多个重量级商业体的进驻，这种状况将很快得到改变。

集文化旅游、休闲度假、婚庆娱乐、商业餐饮、生态湿地、观光农业、文化社区等功能于一体的大旅游文化综合体——梁祝文化产业园，包括梁祝天地、商业水街、超大型摄影外景基地等在内的二期工程，将于明年夏天建成投运。其中的梁祝天地，包括国际顶级一站式婚庆会馆薇拉宫邸、薇婷故事，以及大摄汇婚纱摄影基地已签约进驻，建成后将成为长三角爱情旅游文化的集中地、华东地区的时尚婚恋地标。

轻轨高桥站附近，在建的恒威国际城项目布局了2.2万平米新加坡模式的邻里商业中心，将集合商业、文化、体育、卫生、教育等于日常生活业态，提供从“油盐酱醋茶”到“衣食住行闲”的一站式服务。位于联丰路与学院路交叉口的浙海商业广场，据悉将在明年开出一个营业面积2.7万平米的品牌大卖场。

更值得关注的是，银泰城已与高桥签订意向协议，计划在地铁沿线建设一座占地162亩的城市综合体。宁波第三座银泰城，或会在不久的将来出现在高桥。

可以想见，再过两三年，高桥内部商贸配套设施的完善程度，就会迎来一个质的提升。